

警惕「港式麥卡錫主義」沉渣泛起

劉夢熊

全國政協委員 百家戰略智庫主席



民陣昨日策劃組織遊行，矛頭對準國家執政黨和中央駐港代表機構，是一齣「港式麥卡錫主義」沉渣泛起的鬧劇。近年來在香港，少數反對派政客利用香港某些市民的「恐共心理」，多次掀起「港式麥卡錫主義」鬧劇，企圖煽動港人與中央政府對立，藉以攫取政治利益。但是，回歸15年來，港人深切感受到中國共產黨領導的中央政府，切實貫徹中國共產黨提出的「一國兩制」方針，維護港人福祉。中聯辦作為中央駐港代表機構，履行中央賦予的各項職責，為香港的繁榮穩定辦了大量實事和好事。少數反對派政客掀起「港式麥卡錫主義」鬧劇，完全悖逆主流民意，不得人心。

反對派政客在特首選舉期間，就叫囂「反對中央干預」、「反對西環治港」。昨天反對派政客發起的遊行，將候任行政長官梁振英當選翌日到訪中聯辦，炒作成「西環治港」、「共產黨治港」，矛頭對準國家執政黨和中央駐港代表機構。反對派這些污蔑不實之詞，企圖誤導甚至恐嚇市民，在香港掀起麥卡錫主義借屍還魂的鬧劇，煽動港人與國家執政黨對立，手段卑鄙，居心不良。

梁振英到訪中聯辦光明正大

對梁振英當選翌日到訪中聯辦，反對派喉舌《蘋果日報》污蔑指，「以後特首就係市長，香港嘅市委係西環，正式落實西環治港」。民主黨創黨主席李柱銘攻擊說「擺到明係共產黨治港」，公民黨前黨魁余若薇污蔑「特區已經由中環變成西環治港」，公民黨黨魁梁家傑污蔑「香港會好快完全『大陸化』」，反對派政治打手吳志森造謠說「梁振英上台一國兩制壽終正寢」。

對上述污蔑不實之詞，梁振英光明正大地多次說明到訪中聯辦是該兩件事：接受中央任命安排及兩地合作事宜。基本法明確規定：香港特區行政長官對中央政府負

責。梁振英該的兩件事，都是與中央政府有關的事，而中聯辦又是中央政府的駐港代表機構，梁振英到訪中聯辦談這兩件事，合情合理合法，天經地義。協助做好這兩件事，也是中聯辦的職責。

事實上，中聯辦作為中央政府派駐香港的代表機構，履行中央賦予的各項職責。梁振英當選後須安排接受中央政府任命，安排行政長官人選接受中央政府任命，屬於中央人民政府交中聯辦承辦的事項之一。中聯辦有責任履行中央賦予的促進兩地合作事宜的職責，梁振英透過中聯辦向中央政府提出如何促進兩地合作事宜，既是落實政綱的需要，更是港人福祉所在。梁振英寧願冒被反對派攻擊的風險，也要到訪中聯辦洽談有關事宜，恰恰說明了梁振英光明磊落、敢於承擔的君子之風，以及扭轉習非成是偏見的勇氣。

「港式麥卡錫主義」鬧劇一再重演

儘管麥卡錫主義早已聲名狼藉，但從未徹底退出歷史舞台，在世界各地一有機會便興風作浪，「港式麥卡錫主義」鬧劇也在香港一再重演。

2008年，社民連「長毛」發難的所謂「曾鈺成是否共產黨員」的問題，就在香港掀起一場麥卡錫主義借屍還

魂的鬧劇。「長毛」聲稱曾鈺成若作虛假聲明，他可到廉政公署舉報他。李柱銘聲稱「立法會已赤化」。這場鬧劇，因當時曾鈺成很快便當選立法會主席，因而失去新聞價值馬上被其他新聞代替。

2009年9月建國60周年前夕，反對派屈臣氏會議召集人梁振英是共產黨員，借機攻擊國家執政黨，否定新中國的巨大成就。梁振英當時感慨說：「事件令我想起香港回歸12年，仲有人用共產黨黨籍作為武器，去攻擊同抹黑在本港有公職嘅人。」他指出：「港人長遠需要認識中共是中國的執政黨，香港是中國的一部分，不要讓人隨便利用黨籍問題攻擊和抹黑公職人員。」

去年，依法參選和當選觀塘區秀茂坪北區區議員的黃春平，因曾擔任中聯辦官員，反對派也企圖炒作「共產黨滲透」、「破壞港人治港」。在去年12月11日的《城市論壇》上，筆者指出，法律面前人人平等，「今年是2011年並非1951年，美國當年推行麥卡錫主義反共，推行政治審查等，想不到60年後的香港還有此論，有些人不知今夕是何年！」

今次特首選舉，反對派又一再屈梁振英是共產黨員。自稱為中共前黨員的梁慕嫻出書，聲言要揭發「中共地下黨在香港的秘密活動」，更在沒有證據的情況下「猜測」梁振英是「香港地下共產黨員」。事實上，梁慕嫻的指控，完全是她與「支聯會」、教協少數人炮製的一場鬧劇。梁振英當選後，根據選舉條例，已簽署法定聲明說，他不屬於任何政黨成員。

「妖魔化」中聯辦是要割裂「一國」和「兩制」

激進反對派屈梁振英為「地下黨」，以及針對梁振英當選特首和到訪中聯辦，再次掀起港式麥卡錫主義鬧劇，充分說明香港問題的本質，就是爭奪管治權的問題。外國反華勢力操控香港反對派公然將矛頭對準

國家執政黨和中央駐港代表機構，企圖排斥「一國」主權，使爭奪管治權的鬥爭升溫至回歸以來的最高點。但是，特首選舉並非獨立政治實體最高領導人競選，實為「一國兩制」下的特區領導人選舉，「一國」主權豈能缺位。

外國反華勢力操控香港激進反對派「妖魔化」中聯辦，竭力抹黑和排斥「一國」主權，充分暴露其要將香港變為獨立政治實體的禍心。反對派政客及其喉舌長期以來對中聯辦進行抹黑、「妖魔化」，其目的就是要將「一國」和「兩制」割裂開來、對立起來，彷彿中聯辦做任何事都會損害香港利益；中聯辦履行職責，「兩制」就會「蕩然無存」。這當然是別有用心，意在抗中亂港。

現在還渲染「恐共心理」已沒有市場

二戰後的美國，曾經掀起麥卡錫主義的反共活動，總共有2,000多萬美國人受到審查和迫害。這是美國歷史上最黑暗的時期。儘管麥卡錫主義早已聲名狼藉，但從未徹底退出歷史舞台，在世界各地一有機會便興風作浪。今次反對派在香港掀起麥卡錫主義借屍還魂的鬧劇，是完全打錯算盤。所謂「恐共心理」，是香港部分市民回歸前由於不了解中國共產黨，以及殖民統治者渲染香港回歸中國的「災難論」而產生的。中國共產黨開創的「一國兩制」事業，贏得了港人的普遍贊同和擁護，也贏得了國際社會的普遍讚譽。回歸15年來，港人深切感受到中國共產黨領導的中央政府，切實貫徹「一國兩制」方針，維護港人福祉，現在普遍與時俱進認識共產黨。「虎踞龍盤今勝昔，天翻地覆慨而慷」。少數人現在還渲染「恐共心理」，已經沒有市場！

尊重市民自由表達權 CY承諾虛心聽民意

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就「民間人權陣線」及社民連、公民黨和民主黨等反對派政黨及政團昨日舉行遊行示威，候任行政長官梁振英發表聲明，強調他和大眾市民一樣，非常珍惜香港的自由、人權、民主、法治等核心價值，因此尊重市民自由表達不同意見的權利。

梁振英昨日在聲明中說，自己在處理中央與香港特別行政區關係的問題上，會按照《基本法》嚴格落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，又理解香港市民對落實2017年普選行政長官和對《基本法》第二十三條立法的關注，並會繼續虛心聆聽和正視市民的訴求。

尊重人權民主法治 港核心價值

另外，梁振英回應昨日「民陣」發起的遊行時說，他尊重遊行人士表達意見的自由，「我維護香港市民的集會及遊行的權利，這個是香港的核心價值之一，我們有人權、自由、民主、法治，這些都是重要的核心價值。至於大家表達的訴求，我會繼續虛心去聆聽及了解」。他又說：「二十三條立法以至香港人的高度自治，這個問題我知道大家是關注的，我會再繼續聽大家的聲音。」



梁振英發表聲明，強調尊重市民自由表達不同意見的權利。



示威者企圖焚燒區旗。香港文匯報記者 劉國權 攝



示威人群中，又見V煞的踪影。香港文匯報記者 劉國權 攝

民陣又報大數 遊行5千變1.5萬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民陣聯同社民連、公民黨、民主黨，及教育專業人員協會等發起「4.1」遊行，聲稱不滿中聯辦「干預」選舉，及保證未來特首普選低門檻，並在落實普選前不要就《基本法》第二十三條立法。一行人由中環遮打花園出發遊行至中聯辦，要求候任行政長官梁振英「下台」。一如既往，主辦單位民陣再「報大數」，聲言有1.5萬人參與遊行，但據警方數據顯示，遊行最高峰期只有5,300人。同時，有社民連成員在抵達中聯辦時放火焚燒區旗，更多次衝擊警方防線。

由各反對派政黨及政團組成的遊行隊伍於昨日下午3時許出發，不少人帶同自製標語及道具參與，例如自製的「防暴盾」、紙製的坦克、手鎗等，有人更扮成童話故事中的「小紅帽」。一批深水埗商戶亦參與示威，其中業主李太不滿市建局的公司收樓補償，令他們無法在區內重新購買相同面積的商舖。

「四五行動」圖燒區旗被撲熄

遊行隊伍在約個多小時後抵達中聯辦南門，民陣即拉起一塊巨型的假「狼皮」，要求遊行人士用腳踩過。

其後，不少示威者和平散去。不過，約100名社民連成員在抵達中聯辦後，先將紙錢及紙製坦克等示威物品擲入中聯辦，其中「四五行動」成員古思堯企圖點火燃燒特區區旗及報紙，警方

即以滅火筒撲熄火種，令現場一片混亂。隨後，部分社民連成員轉往中聯辦北門聚集，部分人多次拉扯鐵馬，更意圖衝出干諾道西阻塞交通，在場維持秩序的警員隨即阻截，但仍有部分示威者衝出馬路而被警方制服，包括古思堯與另一名示威者被抬上警車。

示威者扯鐵馬 警施胡椒噴霧

不過，在場示威者並未停止衝擊。儘管警方不斷舉起「紅色警示」，指示示威者的集會屬違法行為，要求在場人士停止衝擊，否則會使用武力，但未獲理會，更多次拉扯鐵馬及推撞在場維持秩序的警員，在多次警告無效下，警方惟有使用胡椒噴霧阻止，但有示威者卻聲言「警方無警告」。最後，示威者在午夜前散去。

就民陣宣稱有1.5萬人參加是次遊行，不少市民在網上討論區留言，批評民陣再次「報大數」。網民「梁山英雄@」說，「(1.5萬人)計埋街坊呀，過鏡(頭)路人呀，仲有警察呀！幾萬人嫁」。「pk.cheung」揶揄道：「反正係吹(牛)，吹到一百萬人啦！」「latelate3302」則說，「建議以後遊行人士必須綁上同一顏色的帶(戴)在手臂，方便核數，否則一律當過路人作廢，以免有人乘機報大數」。

不少市民亦據此質疑香港大學民意研究計劃早期的所謂「全民選特首」的可信性。「friendlyold」說：「(民陣)條友應該作錯數，博

士(民研總監鍾庭耀)出數話有229,000人投票，其中76仁(何俊仁)有約11%支持率，229,000×0.11=25,190人，點解今日遊行人數只敢作到15,000人？」「kitty2000」亦質疑道：「(民間投票)個11萬5千白票去吃邊？」「yck26838」揶揄道：「又一事件引證港大特首選舉會有幾客觀真實！」

市民齊責暴力示威

同時，不少市民亦譴責社民連是次暴力示威。網民「khn99999」說：「濫用示威遊行權利及濫用媒體自由亂吹，都是破壞言論自由的行為！」「lctdtopcon200」坦言，「『泛民』再唱行嘍務實路線，了解下大眾市民所思所想，再為反而反，今年會輸得好慘」。

警方昨晚11時多發表聲明，指該批示威者不理會警告，多次衝擊警方防線和搶奪警方鐵馬，於是兩次向示威者施放胡椒噴霧，其中一名男示威者被噴中，警方帶他到警車為他清洗雙眼及面部。

警方強調，尊重公眾人士表達意見，言論及集會自由，但須遵守香港法律，如社會安寧及秩序受到破壞，警方有必要採取行動，又指警方有使用胡椒噴霧的指引，所有配備胡椒噴霧的警員都需接受有關訓練，如有人作出涉及暴力等行為，警方會在符合最低武力原則下考慮使用胡椒噴霧。

基本法確保港人治港 詩姐：毋須擔心

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)基本法委員會副主任梁愛詩昨於一公開活動後，回應候任特首梁振英早前拜訪中聯辦，她指出香港整個管治根據《基本法》落實港人治港，大眾不要以「小小動作」就指「西環治港」，要明白《基本法》落實港人治港，毋須擔心。



梁愛詩指出，《基本法》落實港人治港，毋須擔心。香港文匯報記者 彭子文 攝

被問及會否擔心昨日的遊行會影響新一屆特區政府的管治時，梁愛詩指遊行是香港一種「生活方式」，明白民意要聽，同時表示香港是個自由社會，並坦言倘梁振英做得好，相信遊行不是一定反對，也有遊行是支持特區政府的。

特首普選設門檻 待成熟始提方案

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港社會各界均關注新任特首如何落實2017年特首普選。香港基本法委員會副主任梁愛詩表明，有關行政長官選舉及立法會選舉

《基本法》清楚列明，相信待新政府上場，討論成熟後便可提出方案修改，她認為難以單憑「預算」評論選舉設門檻是否合乎《基本法》。

評梁與中聯辦溝通 張國鈞：天經地義

候任特首梁振英在當選後首個工作天先後拜會了現任特首曾蔭權、特區終審法院首席法官馬道立，以及中聯辦等，反對派就只執着「梁振英到過中聯辦」，提出種種陰謀論。民建聯副主席張國鈞坦言，梁振英作為候任特首，作為內地與香港溝通橋樑，他與中聯辦有溝通關係是很正常的，是天經地義的關係。

預，這瞞不了人，看不到現時下有任何證據有中聯辦干預。

「民主黨也入過中聯辦啦」

在昨日香港電台節目《城市論壇》上，張國鈞坦言：「如果說候任行政長官不能去中聯辦，我會感到奇怪，過往民主黨也入過中聯辦啦。民主黨都可以入中聯辦，為何候任行政長官入中聯辦變成一件大不韙的事？」他希望，大家用平常心去睇，相信未來社會都會看到香港是在「一國兩制」下自己運作，不會有中聯辦干

民主黨副主席劉慧卿則聲言，梁振英不應讓人「感覺」不斷邀請中聯辦干預香港事務，「一選完就入中聯辦，為何不來找政黨來作討論」。

前梁振英競選辦主席張震遠昨晨在接受一電台節目訪問時亦指，梁振英去中聯辦並不是秘密，去的次數很少，大部分時間都是在競選辦和出外去見不同團體，又批評部分因此而聲稱梁振英是到中聯辦「拜票」，甚至「地下黨員」者，是有其他用心，只是想恐嚇部分香港人。

他說：「大家應團結給梁振英一個機會，用未來5年解決積存已久的問題，不只是考慮政治利益或政黨利益而去攻擊他，令他未來施政困難，令解決問題亦受阻。」

香港文匯報記者 鄭治祖



田北辰每年趁復活節，買一萬隻手掌般大的復活蛋及顏料，派發給多間幼稚園及於街頭擺攤檔，給小朋友塗上各種顏色，送給他們的父母。過去周六及周日一連兩天於新界西14個商場及街頭舉行，大批街坊排隊參加，反應踴躍。